

山东国投董事长李广庆： 明确“三高三新三关联”投资重点 发展四大支柱产业

2018-2-28 来源：齐鲁网

为认真落实山东省全面展开新旧动能转换重大工程，聚力聚焦高质量发展，明确目标任务、强化工作措施，切实发挥省属企业在全省新旧动能转换重大工程建设中的主力军和排头兵作用，按照省委、省政府部署要求，山东省国资委于2月28日召开省属企业新旧动能转换重大工程建设誓师大会。



山东省国有资产投资控股有限公司党委书记、董事长李广庆在会上做了《深化改革发展聚力动能转换》的主题发言。

推陈出新，出清和改造提升传统动能产业

李广庆表示山东省国有资产投资控股有限公司将加大“僵尸”企业清理力度。对于无资源、无价值的企业，依法通过破产、产权转让等手段进行清理退出；对于有优质资源、有治理价值的企业，通过重组、剥离等各种资本运营手段恢复其发展机能和运营活力，培育新业务，塑造新动能。对具有一定资产、资质、品牌、人才，具有一定主营业务规模的，充分利用资产管理平台，使其焕发新动能；对产业相近或关联的，通过专业化整合重组，培育新的发展优势；对扭亏无望、无业务、无资产的，充分做好清理退出的准备，提前谋划改制退出的路线图。

强基固本，培养壮大发展新动能

山东省国有资产投资控股有限公司明确了“三高三新三关联”的投资重点（“三高”，即高技术、高端制造、高品质的服务和消费；“三新”，即新能源、新材料、新模式；“三关联”，即与山东资源和山东市场关联、与省内国有企业发展关联、与公司现有产业关联），重点支持发展“大金融、大信息、大文化、大健康”四大支柱性产业。

对于金融产业，要完善现代金融服务体系。围绕产业资本的金融需求，做好打造多功能的金融服务平台、构建资产管理平台、壮大基金管理规模、扩大保险业务区域布局四篇文章。对于信息产业，要提高信息技术市场占有率。权属企业浪潮集团重点打造云中心、云服务及大数据服务。对于文化产业，要充分发挥省文化产业投资集团的文化产业投资平台功能，广泛投资出版图书、

影视制作、有线网络、互联网等传统及新兴媒体以及职业教育、体育、动漫等相关产业领域。对于健康产业，要围绕大健康领域中具备巨大市场发展空间的医疗服务及部分具有较大市场机会的细分领域，通过收购、成立产业并购基金等多种方式进入医疗领域。

细化举措，推动重点领域、重点项目落到实处

山东省国有资产投资控股有限公司在改造提升传统动能、开拓资本运营新空间、深入推进股权管控新模式等方面作了全面部署。

改造提升传统动能方面，2016-2018年，山东省国有资产投资控股有限公司将47户企业列入“僵尸”企业、拟退出亏损企业处置计划。截止2017年底完成处置任务37户，到2018年底完成全部处置计划。培育新动能方面，权属企业浪潮集团信息产业领域的“国家健康医疗大数据中心”和“浪潮云服务基地”项目已纳入《山东省新旧动能转换重大工程实施规划》，总投资额288亿元。国家健康医疗大数据中心项目通过构建国家医疗健康大数据中心，以及相关的数据治理和运营、应用服务支撑平台。浪潮云服务基地项目通过建设自主可控的云计算数据中心、技术研发中心和服务支撑中心，最终建成国内首家、亚洲最大的第四代云数据中心，具备为全国10万用户提供云服务的能力。金融投资方面，计划投资德州银行11亿元，成为其控股股东；增资泰合资产管理公司、德

华安顾人寿保险共计 23 亿元，筹备组建山东泰富资产经营有限公司。